
und 1 gepezet, mind a vizvezeték 
aláitatott. Tehát egygyel több- 
debreczeni gőzmalom ellenében í
x s z á d r ó 1 a „Szamosának 
Az idény igen élénken kezdődik, 
r.nal van berendezve; a szokott 
most az uj emeletes épületben 

- terem nyittatott, zongorával 
apók közül járnak: a „Hon"*

Iagyar Vjság“, „Pesti Napló«' 
„Fővárosi Lapok“, „Debre- 
„Bolond Miska“, „Üstökös*

A sétány valódi diszkért; ven-’ 
tröszt Máramaros és Szatmárme- 

de távolabb vidékről is többen 
!k között egy angol család, 
ti városban „Budapest * Czim 
Bittatik meg; naponkint kétszer 
légy évre 12 ft. Német nyelven 
iiadapester Tageblatt“ czimen. 
los <iábor. E lap a főváros 
keit képviseli. Helyes az eszme 
r" elkorcsosulás kell, hogy ily 
net lapot is csináljanak. Még 
lerkesztu és főváros törvényha- 
]lap pártfogója, ismerje becsű- 
égének a német kiadást be- 
luveteii hazánk becsülete s a 
[let.
[pesten egy tardoskói pinczér 

éves ifjú a ! íráf vendéglő- 
►naitát. Előbb jóizim megebé- 

asztaíkendő alá rejtett pisz- 
lltársa nagy rémületére — főbe 
fik hátrahagyott levelében ebéde 
I iránt rendelkezett. — Az as- 
N tatásra nézve a fővárosi 

hogy az asfalt alkalmazása 
czélszerütlen és a járókra 

A m a r g i t s z i g e r j hid 
I készen lenni. — A .Fiume*

-én baleset történt: midőn 
In a Margitszigethez ért. ka- 

A mezrémült utasok aztán 
állíttattak, mely is baj nélkül

n egy férti a fürdőből kiu- 
I tt egy forgóba kerekedvén, 
veszett volna, ha egy derék 

. ki ladikkal után a indult, öt 
|boi ki nem menti. Kiilönös- 
>gy többször kérdeztetvén ki- 
■laszt adá: majd ha a par- 
ondom. és csakugyan, mire 

nyilatkoztatja: hogy 
'izy mond a mentője. — sze- 

elolib nem tudtam, bezzeg 
Máskor jobban nézem meg

élvéből kiindulva 
olitott “te:nd! Iiernát né­
ven : feje németül, másik 

\ lap czime: _Felső 
1.yennek csakugyan 

Van nekünk elég. jó 
Kassán nem kétkula-

í' ’ ki^d tvaláid^nur.;
K t n öi,-».
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1874. junius 29.

1874. VI. évíolyap* 126. szám. Kedd, junius 30.
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EWIzetéel árak:
Helyben es pestén kút sles

lUllOdOiANWWVWMMfel’i . I

Itt—kr. y, évr.3 frtSOkr. 
„ — „ Kfjet uáa 10 „

5 Egy évre 10 frt—kr.
1 Fél évre 6
I Eléüetéfi pénz i minden közlemény: 
i Fbpisuz, Vecsey-hnz fmlészinl 
5 a izerkesztőségbí bérmentve küldendők.

i Klbfizethetni helyben :
1 Telegdi K. Lajez könyrkerezke- 
> déeében « z szerkesztőségnél.— Egyebütt
2 a postahivatalok utján.
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SRP^/«yVWAV/VMVWVJ
I Hirdet*«

Hirdetési
öthazábee pttitz.rért i bt.

Nagyobb teijedelmü, mint mdntén tékk

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. &
A DIBRICZIII1 BALOLDALI FÁAT ÍÖZLÖITI. ^

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Nagyol 
zbeli hirdetések, alku i 

olcsóbb ári 
Bélyegdij:

i,t "" 

minden beigtatizért kelén 
30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
hasiboa sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenttl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A bécsi szél.
%* Utóbbi időben a közvélemény 

különös irányzásu hirt hallatott, a minek a 
bécsi lapok is többször kifejezést adtak, 
a tények pedig megerősíteni látszottak. 
Azt mondták nevezetesen, hogy az 
hétfejü sárkány, mit közönségesen bécsi 
kamarillának neveznek, ismét felütötte 
volna fejét, s a zsarnokuralom behozása 
érdekében már meg is kezdte működé­
sét. Ennek volnának tulajdoníthatók azon 
sérelmek, melyek utóbb rajtunk s alkot­
mányunkon Bécsben elkövettettek.

Nagy napok előestélyén állunk, — 
szeretik mondani több oldalról, mert a 
törvénytelenségek és sértések Bécs ré­
széről nem értek véget, hanem ezután 
fognak még azok folytattatni az eddigi­
nél nagyobb mérvben.

A közvélemény szellője még azt is 
suttogja, hogy a magyar kormány szin­
tén a bécsi kamarilla részén volna, azért 
tűrte el eddig is a törvénytelenségeket, 
mik sérelmünkre elkövettettek.

E hírek pedig komoly hitelre talál­
hatnak nálunk, mert először is a bécsi 
kamarillaról mindent feltesz a magyar 
ember, s arról nem lehetne neki oly 
roszat mondani, hogy el ne hinné; má­
sodszor pedig látja mindenki kormányunk 
tétlenségét, s erről könnyen elhiszi, hogy 
le van kenyerezve Bécs által.

Hanem azért nem az a kötelessé 
günk, hogy tétlenül nyugodva, várjuk, 
mikor repül szánkba a nemzeti önállóság 
sült galambja ?

Egyesülni kell a nagy eszme meg­
valósítására , nemzeti önállóságunk és 

a függetlenségünk kivivására.
Küzdelmünk alkotmányos. Mi nem 

reJtegetünk semmi titkos czélt a taktika 
köpenye alatt. Nyíltan kimondjuk, mit 
kívánunk ? S nem kivánnnk olyat, a mit 
jogunk nincs követelni.

Becsületes magyar őszinteséggel 
küzdünk — az önállóságért, nem félve 

bécsi szél fuvalmától sem.

— A képviselőház jelen ülésszaka julius 
16-dika körül véget ér, addig a választási s a 
vasúti javaslatok letárgyaltalak.

Sőt többet mondunk, bajosan talál­
ni okokat arra. hogy az ellenkezőről 
győzzük meg a magyart; mert kormá­
nyunknak nincsenek oly tényei, a melyek­
ből következtetni lehetne, hogy a bécsi 
áramlat ellenében tett valamit, hazánk 
érdekének megóvása végett.

De azért vajon, van-e okunk félni 
attól a falra festett ördögtől ?

Egyátalában nincs. •
Nem oly fekete az. mint a hogy azt 

képzelet után festeni szeretik.
Az osztrák nehezen vállalkoznék most 

nagyobb tevékenységet kifejteni a ma­
gyar nemzet ellen, mert ezen már úgy 
sem követhetne el nagyobb csúfságot, 
mint a mit tettek saját íiaink, midőn ön- 
kint eladtak nemzeti önállóságunkat a 
közösügyi törvény létrejövetelekor. — 
Anyagi képességünket sem irigyelheti az 
osztrák, mert az nincs.

Egyedül talán sajtószabadságunk 
van, a mire féltékenyek lehetünk még, 
de mig hazánk földén is lesznek oly em­
berek, a kik bármily szellemű lap veze­
tésére vállalkoznak jó pénzért, addig az 
osztrák nyugodtan lehet sajtószabadsá­
gunktól.

Az egyeduralom behozása nem volna 
i-zélszerü eszköz az osztrák kezében 
mert a mint szomorú alkalmunk volt 
megmutatni, akkor egyetért a magyar, s 
hallgatása által a legnagyobb zsarnoki 
hatalomnak is ellene áll.

Nincs tehát mit tartanunk azon szél­
től. mely Bécs felől lengedez mostaná­
ban. Zivatar nem lesz abból.

— főváros hivatalos nyelve a kül­
földi hatóságoknak nincs nagyon Ínyére. Termé­
szetes, hogy a főváros, daczára annak, hogy a 
legélénkebb levelezéseket folytatja a lajtántuli 
hatóságokkal, az ezekhez intézett átiratokban, 
válaszokban stb., ragaszkodva az 186S. 44. t. 
czikjielynek és azonfelül a főváros egyesítésé­
ről szóló törvénynek erre vonatkozó határoza­
tához, kizárólagosan a magyar nyelvet hasz­
nálja. s csak akkor, ha a külföldi hatóságok 
megkeresik a német fordítás melléklése végett, 
s csak minekutána a magyar átirat már az 
illető hatósághoz eljutott, eszközöltet — egy 
idevágó tanácsi határozat következtében — 
német fordítást, azt is csak kivonatban. Ezzel 
a mondott hatóságok edd igeié meg is eléged­
tek. Annál turcsibban esett a stanislaui (Gali- 
czia) kerületi kapitányságnak egy nem rég a 
fővároshoz intézett átirata. melyben — úgy­
szólván — fenyegetödzve egyszer mindenkorra 
német^ nyelven kér válaszokat, s fenyegetése 
— elég naiv módon — abból áll, hogy a ne­
tán általa eszközlendő fordítás költségeit meg 
fogja venni a fővároson. A tanács e hetyke 
hangon szóló átiratra igen erélyesen felelt, mi­
hez annálinkább volt joga, mert a főváros 
csupa előzékenységből cseh, lengyel, s más 
egészen idegen nyelvű átiratokat is visszakül- 
detlenül elintéz, s maga fordittatja le ma­
gyarra. ezáltal a maga részéről is mintegy 
elösmervén a nyelvek egyenjogúságát, ügy 
látszik azonban, hogy némely „Bezirkshaupt- 
mannschaft“-nak ez a kölcsönös méltányosság 
sehogysem akar fejébe férni.

Isten

A „DEBRECZEN“ tárczája. 

PEUIG NEM VOLT IGAZUK.
— Eredeti beszélj*. —

(Vége.)
Erre a szóra a leány daczosan emeli fel 

fejét s gyönyörű szemeiben égő haraggal te­
kint Kálmánra. Csak egy perezig s aztán is­
mét ellágyulnak vonásai s könyezve kérdi sze­
líden :

— De hát csakugyan hiszi ön azokat az 
aljas rágalmakat? ....

Kálm.'n egy pillanatig szelídekben néz 
reá: aztán eszébe jut, amiket hallott s elke­
seredve riad fel:

— Hiszem ... és megvetem önti — S 
vad haraggal távozik csaknem fu‘va. . . .

— Kálmán! — kiált utána elhaló han­
gon Iza — Kálmán! hallgasson meg! . . .

Hall is az már! . . .
Telve van a keserű pohár, ki kell azt 

üríteni valakinek.
— En istenem! én istenem! — jajgat a 

szegény leány. — Még ez is?! Aztán zokog 
sokáig, hosszasan. ...

Olyan bántó az a zokogás, mint a párja 
vesztett' gerlének bugása. Nem jó azt hallani 
senkinek! . . . Hanem a szülék hallgatják és 
vele sírnak, teveteg gondolattal keresve, kit 
átkozzanak meg ? 11

Kriska nénit? .Bimbómét ? Gavallért ? a 
világot ?

.... Az egész világot! . . .

A GYARLÓ EMBER.
Kálmán még azon éjjel elutazott Pestre:

— Simon herczegprimás, mint tábornok 
a pápától a sz. Bertalan tiberi-szigetéröl való 
tábornoki czimet nyerte, melyet előtte Belgium 
bibornokprimása, Stercke mulinesi érsek 
viselt.

— Az igazságügyér körrendeletét bo­
csátott ki az első folyamodást! kir. törvényszé­
kekhez és járásbíróságokhoz, hogy az árvaszé­
kek vétbizonyitványai bélvegmentesek.

Nyiregjiiáza. jun. 28.
A mit a múlt heti országházi események 

ről a történelem komoly szavú múzsája fog 
bejegyezni a magyar történelem lapjaira, arra 
ugyan nem lesz büszke sem a jelen, sem az 
utókor.

Első eset, hogy a magyar törvényhozó te­
remben az ultramontánok ültek diadalünnepet, 
de ez az egy eset is szégyenfolt fog maradni

örökre a magyar nemzet liberalizmusán, 
óvja több ilyentől hazánkat.

A polgári házasságról szóló javaslatnak a 
tárgyalási sorrendről lett visszavétele, világos 
bizonyítéka a kormány és a majoritás konser­
vativ szellemének, de leginkább kirí belőle az 
ultramontán lóláb, — s mi csak azon tudunk 
leginkább csodálkozni, hogy Ghyczy Kálmán, — 
ki annyi éven keresztül ostora volt minden 
ilyen törekvésnek, — hogy tudta most szava­
zatát mellette, a haladási korszellem elnyomá­
sára odavetni a szavazóurnába ? Hát még ezt 
is meg kellett érnie!?

A másik esemény, mely a kormány élhe­
tetlenségét helyezte a legszebb kilátásba, a 
Bartal György kereskedelem-ügyér által a Horn 
Ede képviselő interpellácziójára adott őszinte 
felelet; bizony egy ily emberre egy jóravaló 
kisvárosi üzér sem bízná üzletét, -— nem hogy 
még az ország ipar- és kereskedelmi ügyét rá 
lehessen bízni. Hallott-e már olyat a világ? 
Az ipar- és kereskedelmi miniszter még azt 
sem tudja, ha vajon a magyar ipar- és keres­
kedelem érdekében tett-e valami Ígéretet a kö­
zös hadügyminiszter a delegáczióban, vagy 
nem? — Ha egy nyíregyházai valamire való 
iparost e tárgyban megkérdezünk, még az is 
fog tudni róla, — és a magyar ipar- és keres­
kedelmi miniszter nem tud semmit, — no hi­
szen szépen vagyunk, vajon a pénzügyminisz­
ter, ha megképeztetnék, hogy tud-é valamit 
arról, hogy az állampénztár üres-e, vagy van-e 
benne egy árva Lónyai-piczula; nem azt vála­
szolná-e, hogy bizony ő erről mitsem tud ?

Úgy látszik, hogy napjainkban a jelen 
kormányférfiak alatt ilyenekre is el lehetünk 
készülve; — annyivalinkább, mert azt már tud­
juk, hogy Ghyczy Kálmán pénzügyminiszterünk 
arra csakugyan nem tudott válaszolni, hogy 

miként véli törlesztendőnek, illetve törleszt- 
hetönek már-már bukással fenyegető állam- 
adóságainkat.“

Uraim! Ne bitorolják önök a kormányha­
talmat, ha nem értenek hozzá.

Vagy ha — mint Bartal is szemérmesen 
bevallotta — az alapban van a hiba, akkor 
meg kell változtatni az alapot addig, mig nem 
késő, akkor hagyják el önök eddigi merev poli­
tikájukat, adjanak tért a haza önállóságára 
törekvő párt embereinek, mert a felelősség önö­
ket terheli minden hibáért, és ne higyjék, hogy 
a számadás napja örökre elmarad. A nemzet 
sem lehet vak örökké ts la ez önök által a 
nemzet áltatására kigondolt vak lármának vé­
gére jutnak, a megcsalatott nemzet számon 
kéri sáfárkodásaikat.

El a közösügyes alappal, mig nem késő!
Mikecz József.

Aladár az ált. tanító gyűlést előkészítő bizottság 
elnöke. Léderer Ábrahám a taneszköz-kiállí­
tási bizottság elnöke. Dolinay Gyula a tanesz- 
köz-kiállitási-bizottság jegyzője.

Vidéki élet.

Tan u y-

a nagyvilág majd orvosolja fájdalmát. Dezső­
vel nem is találkozott.

Iza szenvedett. Szülei, Etelka és Dezső 
mindent elkövettek, hogy Kálmán előtt tisztáz­
zák a dolgot. Az hallani sem akart s Dezső 
levelére annyit válaszolt, hogy ne keresse vele 
a találkozást: az rósz lenne mindkettőjükre 
nézve.

Ezt a levelet meglátta Iza is. Dezső 
kozzátoldá, hogy majd haza jön már, jó jel, 
hogy levelet ir.

De nem jött tíz napig. Ezalatt Iza szen­
vedett és gondolkozott. . . .

... A világ ráfogta, hogy Dezsőnek sze­
retője volt. . . . Véletlen eseteket, elferdített 
körülményeket hoztak fel bizonyítására. . . .

... A csóuakázás ... a rigó ... a 
csók ... a betegség. . .

Beszélgettek borzadalmas dolgokat.
... Az uszályos ruha ... a párbaj . . . 

óh istenem 1
Mindent jóvá tehetett volna Kálmán!
... És ő is hiszi; a gyermekek is tud­

ják, azok is hiszik. . . .
... Az utczán utána suttognak ... ke­

rülni lógják.
... És ... óh istenem! mi nem történ­

hetik még!
. . . Becsülete el van rabolva. . . Pedig 

az isten látja, hogy nem igaz. . .
. . . Élet lesz-é ez? . . . Nem. . . Elve 

ki lesz szakítva a társadalomból. . .. Akár meg 
volna halva. . .

. . . Hanem azért emlitni fogják ne­
vét. ... •

. . . Hát a halottat megemlegetik-c? . . . 
Az igazit? . . .

. . . Meg, azok akik szerették s közel 
állottak hozzá. . . .

A folyó évi augusz. hóban 8—14-ig Buda­
pesten tartandó magyar átalános tanitógyülés, 
taneszköz-kiállítással lesz egybekötve, melyen 
mindennemű, a gyermekkertek, kisdedóvodák, 
népiskolák, felső nép- és polgári iskolák, ké- 
pezdek, siket-néma és vakok intézete, szere- 
tetházak, árvaházak köréből való szemléleti 
tárgyak, természettan! és vegytani készülékek, 
természetrajzi és terményrajzi gyűjtemények, 
állat- és boneztani praeparátumok, földgömbök, 
térképek, szépirási és rajzeszközök, minták, 
iskolai bútorok, stb. lesznek kiállítva.

A tárgyak Lederer Ábrahám urnái (vá- 
czi-uteza 6. sz.) a kiállítási bizottság elnöké­
nél előre bejelentendők, hogy a bizottságnak 
elég ideje legyen a tárgymutatót kidolgozni. 
A kiállítandó tárgyak „kiállítási tárgyak“ czim 
alatt f. évi augusztus 1-ig, Aigner Lajos 
pesti könyvárus úrhoz (váczi-utcza) küldendők 
be. Minden küldeményhez két árjegyzék mel­
léklendő.

Budapesten, 1874. juniushó 18. Molnár

Eperjesre a lövészegylet zászlófelavatási 
ünnepélyére, mint a „Debreczen“-ben már 
emlittetett, a debreczeni lörészegylet is meg- 
hivatott. Innen két tag volt jelen, egyik jelen 
volt tagtól, Jéna Dánieltől vettük az eperjesi 
ünnepélyről a következő sorokat.

E hó 20-án érkeztünk meg. Nagy számú 
közönség várt bennünket az indóháznál. A ze­
netársulat a Rákóczyindulót játszta, majd Bi­
hari György városi főjegyző üdvözlé az érke­
zőket.

Az indóháztól a töveidébe vonultunk, s 
ott a katonai zene szintén a Rákóczyinduló- 
val fogadott, majd jó izü villásreggeli követ­
kezett, mi után — ismerkedtünk. Zene mel­
lett a löveldéből reggel 8 órakor indultunk 
el (az eperjesi lövészek egyenruhában, fegyve­
resen) a piaczra, hol a csinosan feldíszített 
győzelmi kapun átmenve, a szépen elkészített 
zászlófelavatási helyre értünk, e helyet tábori 
sátrakkal egybekötött oltár környező s azon kí­
vül emelkedett hely volt készítve a szegek be- 
verésére.

Előbb a derék városi lelkész megáldotta 
a zászlót. Ott voltak: a tábornok a tisztikarral, 
a főispán, püspök, apátur. s a városi tisztvi­
selők. A zászlóanyát 22 leány környező. Az 
isteni tiszteleten közreműködött a dalárda is. 
Majd a szegeket verték be, 8 arany volt, ösz- 
szesen 155 veretett be. Ezután a zászló a tar­
tóba tétetvén, Pletényi Endre lelkész tartott 
szép beszédet — felavatásul.

Ünnepély végeztével visszament a menet 
a lövöldébe, hol 200 személyre terített asztal 
várt a vendégekre.

Az ebéd jó kedvvel folyt le. S a pohár­
köszöntések sem maradtak el.

Ebéd után a lövészet jött; a három 
díjból kettőt eperjesi, egyet kassai lövész vitt 
el szeglövéssel.

Este fényes bál tartatott, hol a város és 
vidék szépei együttt voltak.

Másnap diszlövészet tartatott reggeli 8 
ólakor, ez folyt délig, a vidám társaság ismét 
együtt ebédelt, s azután újra lövészet volt, 
tíz díj közül kettőt a debreczeniek hoztak el.

Végre a zászló alá sorakozva, vittük a 
lobogót Schmid Károly allövészmesterhez. hol 
az a fölövészmester lelkes beszéde után el- 
helyeztetett.

A debreczeni küldöttek a legkitűnőbb 
vendégszeretetben részesültek ott. Vajon mikor

Egy szép délután vendégük volt vidékről. 
Anyja beszélgetett vele.

Iza szobájában volt s kevés idő múlva 
pisztoly dörrenés hangzott onnan. . .

. . . S mikor az anya rémülten rohan a 
szobába, ott fekszik leánya a szoba szőnye­
gén . . . holtan . . . haloványan.

... Az ö szép leánya ... a gyarló em­
ber. . . .

. . . Fehér ruháját belepte a vér ... az 
asztalon bárom levél fekszik . . .

... A gőzösről pedig most száll le Kál­
mán. Megbánta hirtelenkedését s haza jött. 
Talán nem is úgy van az; talán hazug rága­
lom, rut irigység rútabb szüleménye. Jóvá fog 
tenni mindent. . . Hogy is lehetne azt elhinni, 
hogy olyan kedves, jó leány gonoszszá válha­
tott volna.

... És találkozott Dezsővel Iza sír­
jánál. . . .

BEFEJEZÉS.
Az ágyban, szép csendesen meghalni sza­

bad, ahoz senkinek semmi köze. A rendőrség­
nek is csak annyi, hogy orvosi engedély mel­
lett, vagy a nélkül, negvvennyolcz óra eltelte 
után temessék el.

Hanem ha valaki erős’-.kos halállal végzi 
ki magát, azt minder!, i ’.kés alá veszi. A 
közvélemény v A e’ t életét, találgatja 
öngyilkosságán^ >; ok . . , élekbuvár elítéli: 
kislelkü volt. :»r tw legtöbbször való­
ban megvizsgál-a:: , ; - nem volt szaba­
dos cselekmény. ' v.Y *' tődnek vele. . . .

. . . Mikor .i/'gé: / Izánk sírját be- 
hantolják s a g/Uzokkei-A es a közönség el- 
távpznak: Kálméü még . .ott marad.

adja vissza Eperjesnek e szívességet 
debreczeni lövészegylet ?

A tudomány barátainak.
(A magyar orvosok és természetvizsgálók 1874. 

évi augusztus 18-tól augusztus 23-ig Győr városában 
tartandó XVIII. nagygyűlésének előrajza.)

A beiratás aug. 14. 15. és 17-én Győ­
rött a városházán történik, hol a megérkező 
tagok magukat a pénztárnok és egy külön 
bizottság jelenlétében a nagygyűlés névköny­
vébe Írják be. Ekkor igazolási jegvgyel látta tik 
el minden beirott tag, melylyel a gyűlési ta­
gok minden jogával s előnyeivel élni felhatal- 
maztatik. A beírás után a felvéti jegy, szállási 
utalvány, a mehádiai nagygyűlés évkönyve, to­
vábbá Győrmegye és város leírása, a nagygyű­
lés emlékére veretett érem mindenkinek kéz­
besített.

Augusztus 17-én 8 órakor gyűlnek össze 
a tagok ismerkedési estélyre.

Aug. 18-án d. e. 9 órakor lesz a meg­
nyitó köziilés.

Aug. 19. 20. és 21-én szakülések; azt 
archeológiái szakosztály azonban ang. 19-én 
Pannonhalmán fogja szakülését tartani.

Aug. 22-én reggeli 8 órakor ünnepélyes 
zárgyülés, mely a XVIII. nagygyűlés helyét ha- 
tározandja meg.

Aug. 22-én d. e. közvetlenül a zárgyülés 
után, a tagok külön vonattal szL Miklósra 
fognak kirándulni, s innét kocsikon a csak V* 
órányira fekvő Lébenybe, az ottani hírneves 
Román stylu templom megszemlélése végett 
Honnét kocsikon visszatérve szt. Miklósra, 
a vasúton Mozsonyba és Magyar-Óvárra foly­
tatják kirándulásukat, hol az elszállásolásra 
nézve meg van téve minden intézkedés.

Aug. 22-én és 23-án Mosonyban és az 
óvári uradalomba minden nevezetességet meg­
tekintenek a tagok, nevezetesen a gazdasági 
tanintézetet, a rendezendő kiállításokat stb.

A nagy gyűlési tagok Győrött tartózkodá­
suk alatt a körülményekhez képest — kisebb 
nagyobb _— társaságokban rándulnak ki Pan­
nonhalmára, s tekintik meg e hely országos 
nevezetességeit. A nagy gyűlési tagok szórako­
zásáról Győrött úgy, mint M.-Óvárott bősége­
sen gondoskodva van.

Kelt Budapesten, junius 25. 1874.
Dr. Kruesz Krizosztom, a XVII. nagy­

gyűlés elnöke. Xántus János. 1. aleloök. Dr. 
Kátay Gábor, 2. alelnök. Fehér Ipoly titkár. 
Dr. Siklósy Gyula, titkár. Dr. Buzinkav Gvula, 
titkár.

Ausztria.
Konstantin orosz nagyherczeg múlt szom­

baton Becsbe csakugyan megérkezett. A pálya­
udvarnál a császár által fogadtatott, honnan a 
tisztelgő század megszemlélése után az előre 
megállapított terv szerint ő felségével s kísé­
retével Schönbrunnba utazott.

A „Tagblatt“ szerint az ünnepély bevég­
zése után Wilhelm főherczeggel Pólába fog 
utazni.

A londoni udvari lap jelzi, hogy császárné 
felségét a Whigt szigeten leendő időzése 

alatt Viktória királyné meg fogja látogatni.
Klagenfurtban a tűzoltók nagv ünnepélyt 

rendeznek, melyen a vidéki tűzoltók is igen 
nagy számmal, vesznek részt.

Külföld.

Ez utóbbi oda lép Kálmánhoz, és mindent el­
beszélvén neki őszintén, igazán , azt kérdi 
tőle :

— Nálad van az a levél, mit innen küld­
tek neked külföldre?

— Itt van.
— Megmondom én, ki irta ezt. Jámborné, 

a ki leányát rád akarta tukmálni. Miért nem 
vetted el?

Kálmán kérő arczczal szólt Dezsőhöz:
— Ne bánts! Látod mennyire szen­

vedek !
-— Elhiszem. Én is; lelkem mélyéig bánt 

engem az a gondolat, hogy oka vagyok e le­
ány halálának. Mig élek. mindig fájni fog az 
nekem. Te sem felejtheted azt el soha. Halála 
perezében is rólad gondolkozott. Három leve­
let hagyott hátra; egyet szülőinek, a másikat 
nekünk, a harmadikat hozzád czimezve. 
Olvasd!

Abban a levélben csak ennyi volt írva, 
tele könynyomokkal:

„Nincs erőm tovább élni! Meg kell hal­
nom, mert mindenki elitéi, ön is! Isten tud, 
lát mindent. Telkemet is. Megbocsátok 1 Iza.“

. . . Óh. hogy csókolta az a szerencsét­
len ifjú, azokat a drága vonásokat, le nem ve­
zekelhető könyfoltokat. Óh, hogy roskad oda 
ahoz a kedves sirhoz és sir, mint a gyer­
mek. . .

Dezső is sir, hanem azért elég kegyetlen 
igy szólani hozzá:

— Most már mehetsz utazni ismét, akár 
a holdba! Ez a sirdomb visszavon téged ide: 
annak a szeretett leánynak emléke üldözni fog 
téged mindenütt. Isten veled! . . .

S lehajtott fővel távozik. Kálmán mcg_ott 
marad.

— Francziaország. A bonapartisták el­
járása által előidézett házriiotozás alkalmával 
nevezetes körülmények fedeztettek fel.

Mansard és Amigues Jules-nél mint 
a »hivatkozás a népre “ központi bizottság igaz- 
gatóinál, a bonapartista érdekek előmozdítása 
czéljából fizetett munkások névjegyzéke megta­
lál tatott.

Pietri szolgálat nélküli alezredes — és 
B a u r y szolgálat nélküli csendőrtisztnél oly 
okirat találtatott, melyszerint nevezettek a had­
sereg számos főbb tisztével vétkes egyetértés­
ben állanak. A legközelebb megjelent bonapar­
tista irányú röpirat kiadója — M o r o n g e s-uél, 
pedig egy bonapartista irányú programúi talál­
tatott.

Az alkotmánybizottság junius 26-ki gyű­
lésében a d'Saint-Croix Lambert javaslatát T a- 
bon oda kére módosíttatni, hogy Mac-Mahon 
hatalma 10 évre állapíttassák meg. és mellé 
köztársasági alelnök választassék. Dufaure a 
módositvány ellen szólt, és kijelenté, hogy nem 
kell addig valami újat kezdeni, mig a régibb 
meg nem állapodik. Paris a marschall jelen­
legi czimének megtartása mellett beszélt. La- 
boulaye, minden előterjesztett javaslatot el­
lenez. Mire az ülés bezáratott.

— Németország. A koronaörökös e bő 
27-én Breslauba utazott, hogy a testőrvasasezred 
200-ik évfordulati ünnepélyén jelen lehessen.

Az embernek három nagy ellensége van, 
mig él. Egyik a természet, mely a maga meg- 
fejtbetlen tételeivel gyötri; másik a sors. mely 
sokszor azzá teszi, ami énen nem akar lenni. 
Mindkettő üldözi az embert egész a sirig: ott 
aztán békét hagy neki.

A harmadik a világ, a társadalom. Az 
emberi természetek különfélesége, a mások fe­
lett sokszor jogositatlan, igen gyakran ferde 
itélethozás; a tettek bírálása, akadályozása, 
kaján irigység s önző tulajdonok befolyása 
alatt: akárhány nemes életet megkeseritének 
már! S ez a harmadik ellenség a sírban is 
üldöz. A halál után megírja az élet és jellem- 
rajzot, melynek készítésénél a „halál után vagy 
jót, vagy semmit“ elve — csakis elv, de meg 
nem tartatik.

. . . Vajon Iza békén nyugszik-é ? Beszél- 
nck-c még róla idefent?

. . . Volt (.ka rá! . . . suttogák.

... Pedig nem volt igazuk! . . . 
feleljük mi.

Hát az igazságszolgáltatás hol marad ? 
Ez nem mindig következik be e földön s a 
gonoszok büntetése igen gyakran csak a jók 
megvetésében áll. Azok pedig teljes szivükből 
megvetik Kriska nénit és társait! . . .

A szép ieány sírja kizöldült már. Látó­
jától a szülék, az orvos. Etelka, D sö és 
— Kálmán. Eljárnak beszélgetni az a ivó le- 

ánvnyal, aki olyan szép, jó, vidám és annyira 
irigylett volt egykor, es aki miatti nagy bána­
tot nem gyógyíthatják meg sem az orvos bá­
csi szerek sem az idő feledni tanít bal­
zsama.

Füredi Lajos.



Hír szerint á Mgy hatalmik -Unicakozáe 
alá vették a kereskedelmi szerződéseket, külö­
nösen azoknak a török alattvalókra vonatkozó 
részét.

— Olaszország. Antonelli bibornok a leg­
közelebbi tüntetések miatt a hatalmasságokhoz 
köriratot szándékozik meneszteni, melyben a 
tüntetések, a pápa egésségére ártalmasoknak 
nyilváníttatnak.

— Spanyolország. Concha hadserege e 
hó 26-án bekerítő mozdulatot tett, mely által 
Villatuetta, Laca és Lorcaz falvakat elfoglalta. 
Estella bevételét e hó 27-re várták.

T o

Szathmári

r n a u g y.
(Vége.) 

vendégeinkről sem feledKe-
zünk meg, kik nemcsak eljövetelük által .'ekö­
teleztek bennünket, hanem egyszersmind az 
említett törökös sátor közelében egyletünk ja­
vára működtek. — A második árulási páholyt 
t. Békessy Gyuláné urhölgy, Békéssy Mariska 
és Király Emma kisasszonyok disziték kedves 
és nyájas alakjaikkal, ok is mindent elkövet­
tek, hogy tiszteknek megfelelhessenek és egy­
letünknek használhassanak, volt is láttatja. A 
harmadik páholyban négy viruló rózsa keleti 
jelmezben csoportosult egy fiatal menyecske 
körül, az utóbbiról szólanom nem lehet, de a 
rózsákról t. i. Muraközv Karolin, Fáy Mariska, 
Sesztina Piroska és Ilona kisasszonyokról azt 
mondhatjuk, hogy ügyességüknél fogva mindent 
eladtak és a kis menyecskének n:;gy segítsé­
gére voltak, kitünően sikerült továbbá jelme­
zük, hajdiszök. E páholyban buzgó kitartással 
működtek még: Tisza István, Hetei Ignácz és 
Horváth Kálmán urak. — Kellemes látvány 
volt a villanyvilágítás, melyet Kiszelv István 
ezermester és Pap József reáliskolai tanár 
urak nagy fáradsággal összeállítottak és ke­
zeltek. ok ezáltal egyletünk iránti szívessé­
güket nagy mértékben kimutatták, miért is 
fogadják tölünk hálás köszönetünket; különben 
Pap József tanár urnák emléke már a régibb 
időkből él nálunk, ö szerkesztő torna-dalunk 
és zászlúfelavatási imánkhoz a zenét. Thómász 
Bálint ur díszítményeivel és tűzijáték kezelé­
sével ez évben különösen kimutatta jó Ízlését 
és ügyességét. A sátorban meglepetés ezim 
alatt buzgó elnökünk becses személyét akartuk] 
az egylet számára megörökíteni, s ime az is I 
sikerült, egyletünk egyik alapitó és választ­
mányi tagja P. Nagy Sándor tanár, elnökünk 
tudta nélkül, hü arczképet festett és ezáltal 
bebizonyító, hogy nemcsak a tanári és irodalmi, 
hanem a művészet terén is otthonosnak érzi 
magát. Ez arczképnek leleplezése hosszantartó 
éljenzéssel fogadtatott.

Mindazon kegyes adakozónak, kik tor­
nászaink számára dijakat beküldeni, és az ál­
tal egyletünket azon kellemes helyzetbe hozni 
szívesek voltak, hogy mi ügyes tornászainknak 
állandóbb emléket adhattunk, fogadják szintén 
a rendezőség részéről legnagyobb hálánkat.") 
Szikszai .József urat pedig a küldött egy hordó ]

a vivő tanár ügyességéről és kitartásáról ta' 
nuskodtak, mert mindaz, a mit vivőink mutat­
tak, alig 40 leczkének eredménye, a vívó ta­
nár az egylet iránti szívességből teljesítő hű­
ségesen a tanítást — Mindazon tisztelt szü­
lők , kik fiaiknak kis tornászöltönyt készít­
tetni szívesek voltak, fogadják szintén a ren­
dezőségtől a köszönetét, mert azáltal hogy 130 
egyenruhába öltözött üde kis tornász csapa­
tunk élén ment, bizonyára díszesebb lett kivo­
nulásunk. A tréfás sorsjátékhoz a versecskét 
Győry József előtornász készité, mit ezennel 
köszönetünk mellett nyilvánossá teszünk. Gás­
pár és Tárcsái urak, kik tehetségek szerint a 
nagy közönséget ételekkel és italokkal, Vikol 
János ur pedig bőségesen édességekkel ellátva, 
azonkívül az elsők a gulyásos húst és kenye-

leider Jónás,- hasonszenvi orvos. Az első szám 
tartalmas és Változatos.

* A ref. egyház leánynevelőintézetében 
a vizsgák — úgy halljuk — jövő hó 19-kén 
kezdetnek meg.

* Színtársulatunk Nagyváradon folyvást 
szép pártolásnak örvend. Szerdán adták a „Ha­
záit, a „Bihar“ Rónait, Lukácsinét és Zöldit 
emeli ki. Dalnokiné jutalomjátéka csütörtökön 
volt, adatott „Faust“, Dalnokiné kitűnő Mar­
garetha volt. azonban nevezett lap szerint Dal­
noki Faustja azt mutatta, milyennek nem kell 
lenni Faustnak.

Berghofer István a főpiaczon, az 
Andaházy-Szilágyiintézet házának azon helyi­
ségeiben a hol a Szatmárytestvérek kereske­
dése volt, — csinosan díszített és jól felsze­

ret, utóbbi a fagylaltot és egy- egy darab sü-1 reit füszerkereskedést nyitott, mint fióküzletet, 
teményt a kis tornászok számára a rendes] „a két horgonyához, 
árnál sokkal olcsóbban adták, fogadják szintén 
köszönetünket. — Elismeréssel vagyunk végre
azon tisztelt urak iránt is, kik egyik vagy 
másik tisztséget magokra vállalva annak hűsé­
gesen megfeleltek. — A bennünket pártoló 
közönség pedig sokáig éljen! — A volt ren­
dezőség.

ser elfogyasztása alkalmával, fáradt és szomjas 
tornászaink éltették. — A vivásmutatvánvok

*1 Itt ismét kénytelenek vágjunk megjegyezni, 
bogy az adományozott dijak egy részének visszatartá­
sát nem helyeselhetjük. S z e r k.

ÚJDONSÁGOK.,

* Az előfizetési dijakat kér­
jük mielőbb beküldetni!

* Jövő Julius hó 3-kán lesz 25 éve,
hogy a muszkák Cseodajef tábornok vezérlete 
alatt első Ízben Debreczenbe jöttek. Szomorú 
idő volt az; le volt hangolva az egész város 
lakossága. — Méltó, hogy e gyásznapról is 
megemlékezzünk!

* A nemzeti színház tagjai, kikről már
tettünk említést, körülbelül julius 14-ikén ér­
keznek meg hozzánk néhány előadásra.

* Nagy Pál főiskolánk derék ifjú tanára, 
ki jelenleg a bécsi műegyetemen tanúi, az is­
kolai év végeztével, a jövő hó közepén haza 
jön. Mint Révész Bálint püspökhöz irt levelé­
ben mondja, czélja volt az időt szakemberek 
tanácsáig nem utazás, hanem nyugodt tanul­
mányozás által minél nagyobb mérvben értéke­
síteni. Nagy Pálban a tanári testület bizonyára 
jeles tagot fog nyerni.

* A sziváráraknak a holnapi naptól 
fogva fölemeléséről vett hír még eddigelé nincs 
megerősitve.

* Főreáliskolánk ügye veszélyeztetve 
van! Ha a közgyűlés nem segít, hátraestünk 
ismét közművelődési tekintetben. A vegyes bi­
zottság azon véleményt terjeszti be. hogy az
ö-dik osztá 1 y nem léptethetik élet­
be! Szégyen volna ez Debreczennek! Hát a 
mostani 4-dik osztálybeliek hová mennek ta­
nulni? — F. tárgyra visszatérünk!

* A gazdasági tanintézet növendékei 
most a felvidéken utazgatnak tanáraik veze­
tése alatt, hol a gazdászat gyakorlati oldalá­
val ismerkednek meg.

* Az augusztusi országos vásár alkal­
mával szülészeink átrándulnak hozzánk, s itt 
három előadást rendeznek.

Megkaptuk a „Természet-gyógyász“ 
czimü lapot Nyíregyházáról; ez az észszerű 
élet és gyógymód közlönye ; havonkint kétszer 
jelen meg. ára egy évre 4 frt. szerkeszti Unger-

* A tegnapi jótékony eső kedvező ha­
tással volt vetéseinkre, újabb reményt öntött
gazdálkodóinkba, s átaiában jobb kilátást 
tott anyagi helyzetünkre!

* A pissoirokból — úgy halljuk — 
csakugyan lesz már két mutatvány kiállítva; 
egyik Széchényiutczán a postabáz melletti 
közben, másik pedig a városház háta megetti 
kis sikátorban. E tárgyat illetőleg úgy értesü

Gábor közép termetű, szőke bajuszu, 40 év 
körül, egyik villa görbe, fejében pestmegyei 
fekete kalap, pestmegyei dolmány^ gatya, olda­
lán czifra tüsző, és czifra szűr, nála 15-ös ka­
liberű revolver. — Jó lenne, ha Debre- 
czenben , — Nagyváradon , — Temesvárt a' 
rendőrség nagyon résen lenne, akkor Dobos 
Gábor nem űzné tovább garázdálkodásait, 
ártatlan emberekre nem lövöldözne, mint ezt 
legközelebb Létán is tette, — nagyon félő, 
hogy a környékben, ha nem is Debreczenben, 
a közbiztonság megzavarva lesz, mert Dobos 
Gábornak tervei vannak. Jó lenne ha Bihar- 
megye többi járási csendbiztosa és Barcza Dá­
niel együtt fognák a dolgot. Tyll József csend­
biztos utasításai szerint nagyon könnyen sike­
rülne a rablót kézre keríteni: — mint halljuk, 
Román József régi kinálló betyár fedezet alatt 
legközelebb kisértetett Debreczenbe. A derecs­
ke! csendbiztosság, és kir. járásbíróság a nyo­
mozásokat egyre folytatják.

* Sidoli lovartársulata még e hét foly­
tán marad itt. Alkalmasint a jövő vasárnap 
lesz az utósó előadás.

* A városházánál a kis- és nagy tanács­
termekben levő bőrös székeknek magán hasz­
nálatra való kikölcsönzésére vonatkozólag a ta­
nács azt határozta, hogy jövőre nézve azok da

l&jdonosa átveheti Jene! István alVapitinjtór 
a városházinál. 1

* Két bojtárt fogtak el múlt vasárnap 
Simsomban; ökröket hajtottak Mihálydiból de 
mielőtt túladtak volna azokon, megcsípték a 
tolvajokat, s visszakisérték őket Mihálydiba.

Hazai hírek.
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lünk, hogy 3 ev óta vannak folyamatban a hi- rabonként 4 kr. használati dij mellett a pol-
veto rtO tnv/nrnljfnAl. TV— IX „i. ~ : z ..................................... .... . . 1vatalos
adat!

*
tárgyalások. Ez is jó statisztikai

Dobos Gábor kinálló betyárt egyre nyo­
mozzák, de nem tudják elfogni, mert sok he­
lyen a rendőri közegek könnyelműn veszik a 
dolgot. Dobos (íábor hosszabb ideig Erdélyben 
volt, ott több bűntettet elkövetvén, haza jött 
Biharmegyébe; leginkább a pályi és debreczeni 
erdőségekben tartózkodik. Innen tesz kirándu­
lásokat. legtöbbször megfordul Pályibau és 
Debreczenben. Nyomozására legtöbbet tett a 
derecske! csendbiztosság, Tyll József érdemdús 
öreg csendbiztos, a ki minden nyomát kiku­
tatta. Dobos Gábor hol Debreczenben, hol Te­
mesvárt. Budapesten és Váradon jelentkezik. 
Legközelebb a gr. Zichy kastélyát akarta kira­
bolni, s a lovakat elvinni, Derecskén azonban 
ezt megtudták; a pandúrok résen voltak, de a 
rablók eltűntek. A nyomozás egyre folytatta 
tott.. s az eredmény az lett, hogy kitűnt, mi 
szerint Dobos Gábor egyik kenyerespajtása a 
a debreczeni földön a vekeri pusztán háborí­
tatlanul élvezi napjait. A derecskéi pandurság 
bejött a debreczeni határra, és ezen határ egv 
részét szemle alá vette, és sikerült a nevéről 
elhirhedt régi rablót. Román Józsefet, ki 4—5 név 
alatt szerepelt s igazolvány nélkül bujdosott, 
— elfogni. Ezen ember már 10 évig volt. vár­
fogságban, 20 évig kinálló betyár volt. társai 
még most is a munkácsi vár börtöneiben szen­
vednek. Ugyanazon nap délután 2 órakor már 
megjelent a hely színén Szántay Adolf kir. al- 
járásbiró, mint vizsgálóbíró, ki az elfogott rab­
lót kihallgatván : a községi fogházba elzárt rab­
lókat fedezet alatt Derecskére kisértette. A Ro­
mán József elleni vizsgálatban több rendű bün- 
lajstrom foglaltatik, ez azonban a vizsgálat 
titka. Mindenesetre elismerés illeti Derecskét, 
mert a debreczeni határt egy jó madártól 
megszabadító: azon körülmény is kiderülni lát­
szik. hogy a debreczeni gazdasági intézetnél 
elkövetett rablást Dobos Gábor, pestmegyei 
rablókkal teljesítette. Mert Dobos Gábor a múlt 
héten pestmegyei népviseletben volt. Dobos

gármester engedélyével vihetők ki.
* A honvédelmi minisztérium elrendel­

vén, hogy oly helyeken, hol állandóan katona­
ság vagy honvédség van beszállásává, a lak­
bérviszonyok kipuhatolása tekintetéből vegyes 
bizottságok alakíttassanak; ily bizottság nálunk 
is alakíttatott a városi hatóság, a cs. kir. ka­
tonaság, m. kir. honvédség és pénzügyigazga­
tóság kiküldötteiből, s ez jul. ti-ikán a Komá­
romi-háznál tartja első ülését.

* Öngyilkosság. Csapóutczán 405. sz. ház­
nál lakó csizmadiamester-asezony Kiss Györgyné 
ma hajnalban a háznál levő kútba ugrott, s 
mire már onnan kihúzták, meg is halt; ezen 
szomorú elhatározásra amiatti folytonos busu- 
lás indíthatta, hogy egy előbbi házuk eladatott.

* A piacz vizállásos helyeit töltögetik 
íölddel. Ideje is , hogy helyrehozzuk régi 
mulasztásainkat.

* A népkert őrszelleme nagyon eleven 
gyerek. Este 9 órakor körülszaladja a kertet, 
s hirdeti, hogy a közönségnek ■— tessék ki­
menni, járkálhattak egész napon át. Pedig 
még fogni kellene oda a közönséget. Járká- 
lás ideje este van. Nem lehetne ott máskép 
ntézkedni?

* Összeesküdt inasok. Egy helybeli mes­
ternél levő vidéki illetőségű inasok felhasznál­
ván gazdájuknak a városról távollétét, mindhár­
man egyet gondoltak s egymást a szökésre 
rábeszélvén — a kapufélfától búcsút is vettek, 
hogy az édes szabadság — adta örömöket már 
addig, a meddig élvezhessék.

* Könnyen szerencsétlenség történhetett 
volna tegnap a városháza egyik helyiségében, 
hol egy tisztviselő a vasárnapi verekedést oko­
zott pandúroktól elszedett, töltött fegyverek 
közül egy rewolvert nézegetett, s az véletlenül 
elsülvén, a golyó az említett egyén fejétől alig 
pár ujnyi távolságban repült el s a falon levő 
fogason függő felöltőn keresztül a falba fú­
ródott.

* Egy csomó kulcs találtatott ma: tu-

(*) Ritkaság. Szebenben 1828. ju[. 
22-én beteg lön egy 15 éves leány, s azóta az* 
folyvást ágyát őrzi.

(*) A budapesti könyvnyomdá­
szok dalköre jul. 5-én a „szép juhásznénál“ az 
óbudai dalkör és zenekar közreműködésével 
Guttenberg-ünnepélyt fog rendezni ének­
es szavalat! előadásokkal.

(*) A „bih a r megyei ones-gyógy­
szerész- és természettudományi egylet julius 
I-én tartja szakülését N.-Váradon. — Ugyanitt 
a kir. jogakadémiai vizsgák julius 1-én 
kezdődnek. — Karagyorgyevics ker- 
czeg több napon át N.-Váradon időzött.

(*) Le 1 k é s z i értekezletet tar­
tottak folyó hó 24-én H. M. X'ásárhelyen az 
azon egyházmegyei lelkészek: az értekezletet 
aztán magyar szokás szerint, áldomás követte.

(*)_N yári színkör felállítását 
határozták ei a h. m. vásárhelyiek. — Ugya­
nott a gymnazium fenállásának másfél 
százados ünnepélyét mostanában tartják meg.

(*) Z a 1 a m e g y é b e n Szent-Zászló- 
Egyház régi temploma s a ferenezrendi zárda 
e hó 19-én leégett. Villám gyújtotta fel.

KÖZGAZDASÁG.
— D e b r e c z e n, j u n. 30. Tegnap mint 

ma is csendes eső verte le utczáink porát, 
miáltal úgy a szemek, mint a tüdőkre kelle­
messé tette a külső lég élvezetét. — Mai 
hetivásárunkra jelentékeny mennyiségben hoza­
tott a termény úgy vidéki, mint helybeli ter­
mesztőink által, — miután most külső munká­
juktól inkább szakaszthatnak erre időt, __
s miután most már reményük az idei terményt 
illetőleg oda utasítja termesztőinket, hogv "a 
nélkülözhető tavalyi és előbbi terményeket 
a nélkülözketlen forgalmi eszközzel — pénzzel 
— cseréljék fel: azt eredményezte, hogv a ter­
mény piaczunkon tetemesen felszaporodott; de 
a vevők meg szintén tartózkodva s lednkább 
csak napi szükséglet fedezésére vásároltak, melv 
körülmény a termény árát tetemesen leszállí­
totta; nevezetesen: tiszta búza súlyosabb őszi 
12.60—13.20 kr, könnyebbféie 11.60 — 12.40 
kr, kétsz. 10.20—11.40 kr, rozs 7.80—8.40 kr, 
árpa 5.SO -6 frt, zab 4.80—5 frt, tengeri 
8.20—40 kr, köles 8.40—60 kr, zsák kolom­
pár 2.80—3.20 kr.

Feleiöa szerkesztő a ki&dótulajdono? :

OLÁH KAROLY.

Fömunkatárs;
SZATMÁRI KARO L Y.

H 1 D E T É S E K.

Amagy. északkeleti vasút menetrendé.
A Szerencs—m.-szigeti vonalon

Szerencsről—M.-Sziget felé.
12. 1 14.1 16.

Állomások -z. vegyes
= N

Szerencs iEbédlői ind. 9 ő 3 59
1.50 Bodrog-Keresztur „ 9 30 4 24

Liszka-Tolcava „ 1007 4 55
1.65 Sárospatak , 1041 5 "25
1.28 S-a Újhelyi Ebdl.) ífnr^ 11 — 

11 30
5 44
6 30

1.53 Szomotor r lí 11 7 03
1.90 Perbenyik 1 04 7 52
0.64 Bély (Megállap. hely) „ 1 19 8 06
1.48 CsaP ímt 1 49

2 10
8 31 
8 51

1-07 Bátvu 3 02 9 53
2.30 3 31 10 30
2.0'i Beregszász 4 11 11 25
2.60 Tisza-Ujlak 5 05 12 24
1.87 Nagy-Szőllős * 5 39 1 09
1.19 Királyházai Ebdl.' JÚjj’ 5 59

6 24
1,29 déle. 

10 42
2.20 Huszt ^ 7 05 2 53 11 25
2.48 Bunyaháza , 7 52 3 51 12 18
1.01 Técső _ 8 11 4 18 12 40
1.25 Taraczköz (Megáll, h.) 8 34 4 41 1 03
0.73 HogszomezŐ (Kitérő) „ 8 52 4 59 1 21
1.58 M.-Sziget érk. 9 19 5 26 1 48

este reg. délu.

M. ■ Szigetről—Szerencs felé.

M.-Sziget ind.
Hosszumező iKitérő) 
Taraczköz(Mgll. h.) 
Tecső 
Bnstyalúza 
Huszt

Állomások

(érk
(ind!0 Királyháza (Ebdl.' 

Nagy-Szőllős 
Tisza-Ujlak 
Beregszász 
Som

Bély (Megáll ap. h.) 
Perbenyik „

0 Szó motor „
b.-a.-Ujh. (Ebdl? 
Sárospatak t
Liszka Tolcsva „

.vu Bodrog-Keresztur „

.őOlSzerencs (Ebédlő) érk

(érk.
(ind.

ti. 113.1 15.
sz. vegyes vonat

2 31

Debreczen—-királyházai vonalon
Debreczenböl-Királyháza Jelé

Állomások sz.vegvesv

Sátoralja-üjhely—kassai részvonalon

.70

Debreczen (Ebédlő) ind
Haláp (Megállap. h.) „ 
VAmos-Pércs „
ÁbrAny (Megáll, h.) „ 
Ér-Mihályfalva „ 
líeszege-Szaniszló „ 
Nagy-Károly „
Kis-Majtény „
Zsadány (Kitérő) „ 
Szathmár „
Mjkoli „
Halmi „
Fekete-Ardó (Kitérő) „ 
Királyháza (Ebédlő) „

114.1116.
Királyházátől-Debreczen felé

Állomások sz.vegyesv
113. |115,

4 12
4 47

4 —
4 30

! .42
Királyháza (Ebédlő) „

éjiéi
3 19 2:565 10 4,43 Fekete-Ardó (Kitéré) „ 3 49 3 2V5 34 5 03 1.43 Halmi 4Í33 3 516 3 5 28 1.26 Mikola 5 08 4 127 03 6 03 1.70 Szathmár 6; 12 5 —8 — 6 42 1.17 Zsadány (Kitérői 6 34 5 228.41 7 17 1.75 Kis-Majthény 7:169 13 7 48 1.83 Nagy-Károly , 8 17 6 3310 03 8 23 .90 Reszege-Szaniszló 9 11 7 061C-47 8 51 2.19 Ér-Mihályialva 10 09 7 4711 22 9 18 1.13 Ahrány (Megáll, h ) . 10 30 8 051203 9 42 1.26 Vámos-Pércs L1 02 8 26*

12 31 
éjjel

10 03 0.75 Haláp (Megáll. h.J ., 11 17 8 38
déle 1.94 Debreczen )Ebédlő‘ „ 11 50 9107

irton felüli jelzálogkölcsönöket közvetít jutányos feltételek mellett
a „Nagyváradi átalános hitelintézet64

Üzlethelyiség Nagyváradon Zöldfautczán.
346 3—3

Bátyu-munkácsi részvonalon
Bátyú—Munkács felé
212. számú vegyes vonat

Bátyú ind.
Strabicsó-Grorond „ 
Munkács érk.

Délután
3 ! 12
3 54
4 i 23 

Délután

.55
1.90

Munkács—Bátyú felé
211. számú vegyes vonaT

Munkács ind
Sztrabicső-Gorond „ 
Bátyú érk.

Kassa — S.-a.-üjhely felé

Állomások
411.1413. a
azámu re- 4?-ci

gyes vonat ■3-S

S.-a.-Ujhely (Ebédlő)2.11
1 03 L.-Mihályi (Ebédlő) 
1.46
1 qr tvozma
t oo N.-Szaláncz 1,88lMialye

Kassa (Ebédlő)

(érk
(ind.

érk

este
6 09
6 45
7 15

8 17

9 441

9 48
7,38 10 11

10Í48
9,06111 35

12 13

S.-a.- üjhely — Kassa felé

léle
8 67
9 33l 1.88

Állomások 2£L

Kassa (ebédlő)
Misije
N. Szaláncz1.95

1.46 Kozma
Legenye-Mihályi e. 
8.-a.-Ujhely (ebédlő)

(érk.
(ind
érk.

412.1414.
számú ve 

vonat

délu

8 20 4154 
8 561 5:30

Csatlakozások saját vonalainkon:

Unghvár—nyíregyházai részvonalon

"Délelőtt™
11 49
12 j 23 

1 j —
Délután

Unghvár—Nyíregyháza felé

s B

1.69
1.15
0.92
1.08

l.d7
1.28

Állomások
sz. ve- 

gyes v

Ungvár
Sztirthe
Csap
Tuaér 
Fénves-Litke 
Ki«-Várda 
Pítroha

ind.

1 00 Demecser 
Kemecae 
Sóstó 

0.84| Nyíregyháza

311.

dóin.
12

érk. I 46

Nyír egy háta—Unghvár Jelé

Állomások
312.

sz ve- 
gyes v.

1 dé e.
Nyíregyháza ind. 8 40

0.84 Sóstó 8 22
1.28 Kemecae 9 23
1.37 Demecser 10 12
1.00 Pátroha 10 43
1.08 Kis-Várda 11 38
0.92 Fenyes-Litke 12 02
1.15 Tuzaér 12 39
1.69 Csap érk.

ind.
1
2

19
51

1.31 Szürthe
éri.

3 33
1.61 Ungvár 4 lóiA ^ „ I v.o»| jNjuegynaz»

A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116. — Bátyun 211. és 212 __Csanon 311 A* 319 & q' « "nninK,** e^n a* a-t aSiUnaSÄ-A12..“' VSSSiií. *Í”Í£iMS’-
A 14. számú vonat csatlakozik: S.-a.-Ujhelyen a

Elveszett revolver.
Debreczen és Sáránd közt az országúton 

e hó elején egy értékes elefántcsonttal díszített 
8 csövű revolver elveszett.

A becsületes megtaláló 5 ft jutalomban ré- 
szesittetik.

Tulajdonosa: Sámsoniban. Budahazy 
Vincze.

379 1—

Kálmánchey Mór
ügyvéd.

Lakása: Debreczen, nagycsapóutcza 
363. sz, a. 371 2—3

csatiakozik : Kjrflyházán a 113 114. - S.-a.-Ujhelyen 4*lí'& «sTaänS vonatokkal! 
411, 414. és Királyházán 113, 114 száma vonatokkal.

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

Nemesi birtok eladás.
Biharmegyében, Debreczentöl 1 és fél órá­

nyi távolságra fekvő — vasúti állomással ellátott 
mezővárosban Ér-Mihályfalván, a hol 
heti- és négyországos vásár tár­
ta t i k, szabád kézböli eladásra kitétetik, egy 
nemesi tagositott birtok, mely ál! 
1084 hold szántó és kaszálófőidből, egy, a díszes 
nj Ízlésű angol kert közepén, melyben ritka és 
válogatott nagy fák, és virágzó bokrok találtat­
nak, tökéletesen ujonan bútorozott urilakból, 
38 hold belső telekből, mindennemű gazdasági 
épületekből, nagy terjedelmű konyha- és gyümöl­
csös kertből; — úgy szinte vasúti megállapodási 
helylyel ellátott tagositott körtvélyesi 
községben 891 hold szántó- és kaszálló 
mid, egy kis erdő, gazdasági épületekkel, illendő 
áron eladó. — Mind a két birtok határos lévén 
egy tagban használható. Bővebb tudósítást írás­
beli megkeresésre ád Sslávy Tivadar Ér-Mi­
hályfalván.

Alkuszok kiziratnak.
363 2—3

Kezet kell nyújtani a szerencsének!

: 300,000 M. ért.
I nyereményre lehet számítani, a magas kor- 
j mány által engedélyezett és bizto- 
j sitott legújabb nagv sorsjáték al- 
( kalmaval.
5 UJ terv oly előnyösen van beosztva. —
I hogy a nehány hónap alatt foganatosítandó hat 
! húzás alkalmával 35.800 nyeremény van bízto- 
í sitva. Ezek közt a főnyeremény 300,000 M.
! ért. továbbá van 200,Oi O; ÍOO ezer; 7» ezer, 
i 50 ezer, 40 ezer, 30 ezer, 20 ezer. 15 ezer.
I 12 ezer, lO ezer, 8 ezer. 6 ezer, 5 ezer, 3 
í ezer, százötvenkétszer 2000, háromszázhat van- 
I szór ÍOOO, négyszáztizszer 500, tizenhétezer 

hétszázszor HO M. ért. stb.
Az állam által biztosított ezen nagy sorsjá­

téknak hivatalosan megállapított második húzása, 
már 1874. julius 15. és 16-kán fog megtar­
tatni.

Az eredeti sorsjegyek ára következő :
7« sorsjegy: csak 1 frt 76 kr.
> - » * V 50 „
1 egész „ 7 „ —

melyek a készpénz fizetés beküldése folytán az 
illetőknek azonnal megküldetnek.

Minden megkeresés a legnagyobb készség­
gel teljesittetik, és az állam czimerével ellátott 
eredeti sorsjegy mindenkinek megküldetik.

A hivatalos terv és a húzás eredménye a 
megrendelőknek idejében és ingyen küldetik.

A nyeremények kifizetése pontosan teljesít- 
tefak; es az illetőknek kivánatuk szerint közvet­
lenül megküldetik, vagy összeköttetéseink folytán 
“ Németország bármely nagyobb városában meg- 
bizottaink közbejöttével eszközöltethetik.

Czégünk különös szerencsével dicsekedhe­
tik, es legközelebb is sok más jelentékeny nye­
remény közt három húzáson a főnyeremény a mi 
áltálunk közrebocsátott sorsjegyek közül huzatott 
s általunk fizettetett ki.

A fentebbiek szerint biztosított és szi­
lárd alapra fektetett vállalat tömeges párto­
lásra méltán számíthatván , fölkéretnek a részt­
él11*} szándékozók, hogy rendelvényeiket a kö­
zelgő húzás végett mielőbb hozzánk beküldeni 
méltoztassanak.

S. Steindecker et Comp.
Bank- él vél tóüzlete *■

Hamburgban.
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